

挣薪金分股金,这日子真好!

莱新公司帮群众富在“多彩田园”产业链上

信阳消息(胡晓川 王后起)“扦插红叶石楠是一项技术活,但我在莱新公司学到了真手艺。”昨日,潢川县魏店乡胡围孜村贫困户丁玉中在受访时感慨万千地对笔者说,“去年,我家扦插红叶石楠苗4亩多,成活率95%以上,一亩地扦插11万到12万株幼苗,一株卖4至6毛钱,当年就可挣8万多块钱!”

徜徉在美丽的花木长廊,看着一幅幅“多彩田园”的美丽画卷,河南莱新农林科研有限公司主要负责人王学清介绍:莱新公司围绕产业兴旺、乡村振兴,着力发挥“多彩田园”示范基地作用,莱新公司坚持帮群众富在产业链上的“多彩田园”之路,坚持“党支部+基地+产业+农户”的生产经营模式,通过“组织引、党员带、群众干”,引导群众以土地经营权流转“获租金”,扶贫资金入股企业“变股金”,转移就业就地打工“挣薪金”。

“我活了这么大,干了30多年的小队干部,从来没有听说流转土地连田埂、水沟、水塘都给算上面积,我看划得来啊!”现年66岁的魏岗乡柳店村新建村民组村民组长赵海成,向参观调研的人群滔滔不绝,“你们看,过去的‘荒草蒿子’现在变成了‘花木园子’。那是金色的银杏,那是飘香的金桂,那是血红的红叶石楠……就这样,我们除了旱涝保收年年拿租金外,组里20多位老人还都在像花一样的田地里干活,挣薪金、分股金,还有国家的种地补贴金,你说说,这样的好日子在哪儿找?”

据了解,2015年,莱新公司在信阳市率先引进红叶石楠扦插育苗技术,经过反复试种,成活率95%以上。公司现拥有200亩红叶石楠扦插育苗基地,每年出圃2000万多株不同规格的红叶石楠幼苗,带动120余户就业农户户均增收6000元以上。今

年,公司还申请了红叶石楠扦插育苗技术规程河南省地方标准,以期为潢川乃至全省红叶石楠扦插育苗的规模化、标准化、高效生产提供科学技术指导。自5月份以来,莱新公司先后与华中农业大学、信阳农林学院连续签署了校外实训基地、开设“莱新园林班”、共建实验室等协议,并与河南省农科院开展深度合作,为未来花木产业发展储备人才,提供后劲。

目前,莱新公司通过土地流转已带动227户农户,户均年增收1.2万元;依托县“产业+金融”扶贫带动700户,贫困户户均年增收5000元;通过“多彩田园”转移就业,带动了项目区周边225户农户发展花卉苗木种植产业,户均增收1万元;吸纳周边七八十岁、身体尚可的老年人,帮助灌装红叶石楠培养基,每天收入90元左右,实现了老有所为、老有所乐、老有所得。



7月28日上午,淮滨县三空桥乡油坊村冒雨在万头肉牛养殖项目区,举行河南桃花田园生态农业暨万头肉牛养殖项目开工奠基仪式。据悉,该项目计划流转土地1万亩,总投资3亿元。项目包括万头肉牛养殖、用菌种植、有机肥料生产等。该项目全部建成后,可带动1000多农户增收。同时解决500多名群众就业,年产值3000多万元。

王长江 邱彦文 摄

县区

传真

罗山县庙仙乡

严防汛期地质灾害发生

信阳消息(何铸)7月27日以来的降雨,有力地缓解了农作物旱情,但给防汛增加了压力。为有效防范连续降雨天气可能引发的安全隐患,7月28日,罗山县庙仙乡组织力量再次对全乡17处地质灾害隐患点以及其他易发灾害区域进行拉网式大排查,有针对性落实各项防灾措施,确保人民群众生命财产安全。

检查人员对各村减灾应急预案的落实,地灾台账建设与更新完善,地灾巡查、监测、值班情况,群众避险自救知识宣传等进行专项督查,对地灾防范工作落实不到位的村主职当场约谈,督促立即整改。并深入到隐患点周围群众家中,查看居住状况,耐心细致地向他们讲解地质灾害的危险程度,发放“避险自救明白卡”200余份,督促他们采取必要的防险避险措施,增强自我保护能力。

固始县泉河铺镇

确保畜牧业生产安全

信阳消息(陈世仁)连日来,为加强高温期间畜牧业生产安全,固始县泉河铺镇党委政府高度重视,积极采取有效措施,确保高温期间畜牧业生产安全。

该镇广播站大喇叭一天三次开展防高温知识宣传,并把印制的畜禽防暑降温措施2000份发放到每个养殖农户手中,引导养殖户认真做好高温疫病防护工作。要求畜牧兽医技术人员深入各村养殖专业合作社、家庭养殖场、养殖大户开展实地现场检查,指导养殖户做好畜禽栏舍的通风设备,加大通风措施,防控高温期间畜禽疫病发生。各村畜牧防疫人员每天两次深入养殖农户家中检查养殖户畜禽安全生产情况,密切注意疫病发生动态,发现问题,及时采取有效措施,予以解决。